Az id6beli tajékozddasi készség fejlesztését segito jaték
Tablas tarsasjaték
Tudd, hogy mikor mi tortént!

Készitette: Kovacs Veronika, 2014. oktober

A jaték célja
A 7. osztalyban tanult foldtorténet 6sszefoglaldsa és atismétlése.

Jatékszabaly

Akkor nyersz, ha a te babud ér be el8szér a CEL-ba, gy hogy helyesen valaszolsz kiilénbdz6
foldtorténeti kérdésekre. A kérdést mindig a t6éled jobbra Ul6 jatékos olvassa fel szamodra.
Minden helyes valasz esetén annyit |éphetsz el6re, ahany pontot ér a valasz.

A jatékot minimum 3 ember jatszhatja, a jatékosok szamanak fels§ hatarat a kérdéskartyak
szama szabja meg. Csapatok is jatszhatnak egymas ellen, ebben az esetben is legaldabb 3
csapatra van szikség.

Specialis mez6k

Ha lIoherés mezé6re |épsz egy kérdés helyes megvdlaszolasa utdn, nagy szerencséd
van, hiszen kaphatsz egy Ujabb kérdést.

Ha rablds mezén allsz, akkor a feltett kérdésre (a kérdezdn kivil) barki
valaszolhat. Az |1ép el6re, aki el6sz6r megmondta a helyes valaszt.

Specialis kartyak

Talalsz olyan kérdéskartyakat, amelyeknek bal alsé sarkaban egy rézsaszin potty van. Ez azt
jelzi, hogy a kérdés megvalaszoldsan tul tovabbi feladatod is van. Csak akkor Iéphetsz el6re,
ha a helyes valasz megaddasan kivil a kartyan taldlhatd informaciot helyesen rogzitetted a
mellékelt Gres tablazatban.
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A jatéktabla




10.

11.

12.

13.

14.

Kérdések

Sorolj fel legaldbb 5 Gsfoldet!
(Kanadai-, Balti-, Angara-, Kinai-, Dekkdn, Arab-, Guayanai-, Braziliai-, Afrikai-,
Ausztrdliai-6smasszivum) (2 pont)

(baktériumok) (2 pont)

Miért nem alakulhatott ki élet az 6sid6ben a szarazféldeken?
(Az Gslégkor nem védte meg a Féldet a Napbdl érkezé kdros sugdrzdstdl) (2 pont)

(Az didében; a pdfranyok és a fenydfélék dsei) (2 pont)

(Osrdkok, majd halszer(i gerincesek) (2 pont)

(Az 6idében) (2 pont)

(Pangea és Panthalassza, didében) (2 pont)

(Feketekdszén) (2 pont)

(Pacifikus- és Eurdzsiai-hegységrendszer) (2 pont)

(Jura) (1 pont)

(Harmadiddbszak) (2 pont)

Sorolj fel 3 olyan hegységet, ami a Pacifikus-hegységrendszer tagja!
(Andok, Kordillerdk, Japdn-szk. hegységei, Fiilop-szk. hegyei) (2 pont)

Sorolj fel 5 olyan hegységet, ami az Eurazsiai-hegységrendszer tagja!

(Alpok, Karpatok, Atlasz, Pireneusok, Appenninek, Dindri-hegység, Balkdan-hegység,
Kaukdzus, Himaldja,...) (3 pont)

(Eml&s6k + virdgos névények) (2 pont)



15.
(Negyedidbszak) (2 pont)

16. Mikortol szamitjuk a torténelmi Gskort?
(Kb. 100 000 évvel ezel6ttbl, a mai ember megjelenésétdl) (2 pont)

17.
(65 mo évvel ezel6ttél) (1 pont)

18.
(230-65 mé évig) (1 pont)

19.
(570-230 mé évig) (1 pont)

20.
(4,6 milliard évtél 570 mé évig) (1 pont)

21. Hany évre tehet6 korulbelil a Fold kora?
(4,6 milliard év) (1 pont)

22. Rendezd sorba az alabbi allapotokat!
Megoldds:

Tk izl

(2 pont)

23. Ha a Fold torténetét egy naptdri évvel hasonlitanank 6ssze, meddig tartana az &sid6
vége?
(November 13.) (3 pont)

24. Ha a Fold torténetét egy naptari évvel hasonlitanank 6ssze, mettél meddig tartana az
0idg?
(November 14-t6l december 13-ig) (3 pont)

25. Ha a Fold torténetét egy naptari évvel hasonlitanank 6ssze, mettél meddig tartana az

kozépidg?
(December 14-t6l december 26-ig) (3 pont)

26. Ha a Fold torténetét egy naptari évvel hasonlitanank 6ssze, hany napig tartana az ujidg?
(5 napig, december 26-tél december 31-ig) (3 pont)



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Ha a Fold torténetét a te életkoroddal (13 év) hasonlitanank 6ssze, hany évig tartana az
Gsidg?
(11 és fél év) (3 pont)

Ha a Fold torténetét a te életkoroddal (13 év) hasonlitanank 6ssze, mennyi idds korodig
tartana az 6id6 vége?
(12 év 4 honap) (3 pont)

Ha a Fold torténetét a te életkoroddal (13 év) hasonlitanank 6ssze, mennyi idds korodig
tartana az k6zépidg vége?
(12 év 9 honap 24 nap) (3 pont)

Ha a Fold torténetét a te életkoroddal (13 év) hasonlitanank 6ssze, mennyi idés korodig
tartana a harmadid&szak vége?
(12 év 11 hénap 28 nap) (3 pont)

Keletkezésik megindulasanak ideje szerint tedd sorba az aldbbi eurdpai tajakat: Urdl
hegység, Kiskunsag, Blikk, Balti-6sfold!

(Balti-6sféld, Urdl hegység, Biikk, Kiskunsdg) (3 pont)

Becsiild meg, hogy mekkora id6énagysdgrend alatt jatszédik le a hegységek rogdsodése!
(Evszdzmillidk alatt) (3 pont)

Becsuld meg, hogy mekkora id6nagysagrend alatt huzddott vissza a jégtakard az eurdpai
kontinensrél!

(Néhdny ezer év (7-12 ezer év) alatt) (3 pont)

Becsild meg, hogy mennyi id6 alatt pusztulhat el a Vezdv kipja!
(Akdr néhdny nap alatt is, pl. Kr.sz. 79-es kitérés) (3 pont)

Becsild meg, hogy milyen hosszu ideje fejlédik a  foldi  él6vilag!
(~2,6 milliard éve fejlédik) (3 pont)

(A harmadidbszakban) (2 pont)

(Az Gsidbben) (1 pont)

Hanyszor ismétlédhetett volna meg az emberiség torténelme a Fold torténete soran?
(4,6 *10° : 4*10" = 115 000) (3 pont)

39. Tedd novekvé sorrendbe a foldtorténeti id6ket hosszuk alapjan!

40.

(Ujid8, k6zépidé, 6idd, bsidb) (2 pont)

Hanyszor fért volna bele az d&sid6be az Osszes tobbi foldtorténeti id6?
(4030 : 570 = 7) (3 pont)



41.
(Perm, karbon, devon, szilur, ordovicium, kambrium) (1 pont)

42.
(Kréta, jura, tridsz) (1 pont)

43,
(Pliocén, miocén, oligocén, eocén) (1 pont)

44,
(Pleisztocén, holocén; 2,4 millié év) (1 pont)

45,
(Jégkorszakok és felmelegedési fdzisok valtakozdsa) (2 pont)



